Cryptographie a clé secrete:
un peu d’histoire

Cours Turing —Semaine 7/



Scénario

secret K partagé (clé)
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Encrypte C = f(M, K) Décrypte D = g(C,K)

Eve
Eve intercepte C mais ne sait pas trop quoi en faire sans laclé K ...



Preliminaire: additions modulo 26 sur ['alphabet
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Chiffre par substitution (monoalphabétique)
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Chiffre par substitution: décryptage
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Enigma




Enigma

reflector rotor 3 rotor 2 rotor 1 plug in/out
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Enigma

https://www.101computing.net/enigma-machine-emulator/
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Principes de Kerckhoffs




Exercice 1
CTL
A utiliser : W hoC T

s

e ord et chr: ord(‘A’) = 65 chr(65) = ‘A’

\ |

e opération modulo : a % b = reste de la division entiere de a par b
exemple : 127 % 5=2

S
* distance entre deux listes de frequences : ... Z tgrq,l'(/\[i] —_ {?rc?-cmpmj
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A utiliser :

* indice de coincidence : FC =y ni(ni—1) } 7

1=A n(n—-1)
T et fnga + v 0,078
exemple de texte : “AAAABBBCCCDDE”

ng=4,ng=3,nc=3,np=2,ng=1,n=13

redhe aleatmve: v OC3
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